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NYHETER

FRÅN AGRO SÖRMLAND
Period: mars – maj 2026

Ett axplock från vår verksamhet

agrosormland.se | PRENUMERERA

MAJ 2026

Ett par gånger om året skickar Agro Sörmland ut det här nyhetsbrevet. Här samlar vi aktuella
nyheter; vad som hänt sedan sist i vår verksamhet, status i pågående projekt samt viktiga datum

och kommande aktiviteter.

KOMMANDE AKTIVITETER

LÄS MER

Gårdsträff

VIRTUELLA STÄNGSEL I PRAKTIKEN
26 maj, kl.  9:00–12:00, vi avslutar med lunch
Gäversnäs Gård, Flen

Hur kan virtuella stängsel förändra ditt sätt att hålla
djur? Vilka möjligheter finns – och vilka utmaningar
behöver vi hantera?

Under denna träff får du ta del av praktiska
erfarenheter, aktuell kunskap och konkreta exempel
från verkligheten.

https://mailchi.mp/agrosormland/nyhetsbrev-frn-agro-srmland-17663967?e=[UNIQID]
https://agrosormland.se/
https://agrosormland.se/
http://eepurl.com/gUBt_j
https://simplesignup.se/event/235950-gaardstraeff-virtuella-staengsel-i-praktiken
https://agrosormland.se/event/gardstraff-virtuella-stangsel-i-praktiken/


Fyra kunskapsträffar

VILT I JORDBRUKSLANDSKAPET

2 juni – Kåsta Gård, Vingåker
3 juni – Björkeby Gård, Mariefred
9 juni – Taxinge Gods/Mälarturf, Nykvarn
10 juni – Lindholms Gård, Eskilstuna

Agro Sörmland bjuder in till fyra inspirerande
gårdsbesök där vi besöker gårdar som på olika sätt
arbetar aktivt med att minska skador av vilt i
jordbruket. Delta i en eller flera, träffarna är kvällstid
kl. 18:00-20:30

LÄS MER

LÄS MER

Fältdag

TÄCKDIKNING OCH DRÄNERING I
JORDBRUKET
9 juni, kl.  9:00–13:30
Mälarturf, Hällby 1, Nykvarn

Välkommen till en praktiskt inriktad fältdag med fokus
på avgörande åtgärder för en lönsam och hållbar
växtodling. Under dagen varvar vi teori med praktik.
Du får ta del av aktuella kunskaper genom
föreläsningar från erfarna rådgivare och experter,
samtidigt som vi går ut i fält för att se hur modern
dränering fungerar i praktiken.

GENOMFÖRDA AKTIVITETER OCH DELUPPDRAG

https://simplesignup.se/event/235948-inspirations-och-kunskapstraeffar-om-vilt-i-jordbrukslandskapet
https://agrosormland.se/inspirations-och-kunskapstraffar-om-vilt-i-jordbrukslandskapet/
https://simplesignup.se/event/236146-taeckdikning-och-draenering-i-jordbruket
https://agrosormland.se/event/tackdikning-och-dranering-i-jordbruket/


Nytt webbinarium
ÖKAD SAMSYN OCH FÖRENKLING VID KONTROLL HOS LANTBRUKSFÖRETAG

Myndighetskontroll, regelverk och inspektioner är en av de högst rankade
källorna till stress hos lantbrukare. Det vet vi från vetenskapliga
undersökningar.

Agro Sörmland har spelat in ett digitalt seminarium där vi belyser frågan
från olika perspektiv och lyfter fram förbättringsåtgärder där vi har
möjlighet att påverka.

Gäster och sakkunniga är Qarin Bånkestad, Maria Dirke, Suzanne Cewe
och Martina Schagerlund. Stort tack till er för att ni delar med er och
diskuterar med oss hur regelbördan kan minska och hur
kontrollsituationen kan förbättras.

Se det inspelade seminariet här.

TILL YOUTUBE

Seminarium

SMARTA ENERGILÖSNINGAR I PRAKTIKEN
25 feb, Åda Country Golf Club, Trosa

Stort engagemang när lantbrukare samlades i Trosa på
temat: Hur skapar man ett energisystem som är både
lönsamt, robust och anpassat till gårdens verkliga
behov?

Dagen arrangerades av Agro Sörmland och Agtech Sweden
inom projektet Smarta energilösningar, finansierat med EU-
medel via Tillväxtverket.

LÄS MER

PRESENTATIONER

https://youtu.be/6vOGbvGCseM
https://youtu.be/6vOGbvGCseM
https://agrosormland.se/smarta-energilosningar-i-praktiken-stort-engagemang-nar-lantbrukare-samlades-i-trosa/
https://agrosormland.se/smarta-energilosningar-i-praktiken-stort-engagemang-nar-lantbrukare-samlades-i-trosa/
https://agrosormland.se/presentationer-fran-energidagen-pa-ada-25-februari/


LÄS MER

TILL VÅR

INSTAGRAM

ERFA-träffar

STRATEGISK FÖRETAGSLEDNING

ERFA-träffar i Strategisk företagsledning avslutades i slutet på april. Det är
den första utbildningsinsatsen i Företagslyftet Södermanland där vi mellan
nov 2025 – 2027 erbjuder olika insatser som ska stärka företagsledare och
öka konkurrenskraften hos företagen. Jakob Söderberg genomför
utbildningarna hos Agro Sörmland.

I våra sociala medier finns filmklipp med kommentarer från deltagarna om
kursen. Länk i knappen.

UTVECKLINGSRÅD OCH MEDARBETARE

Möte med Utvecklingsrådet

STEFAN RANCH, EKEKULLA

På vårt möte i mars bjöd vi in oss till familjen Ranch på
Ekekulla, Tystberga. Som vanligt gav mötet bra
diskussioner och vi fick med oss många konkreta
medskick och värdefulla perspektiv.

Rundturen efter mötet började hos Therese som
berättade om arbetet med Camelinaoljan som med
fördel kan användas av både människor och djur.
Därefter begav vi oss till Björksund där Stefan
berättade om sitt såmaskinsprojekt.

LÄS MER

Presentation

SANNA MOORE, KLIMATSKÖRD

Vi hälsar Sanna Moore välkommen, Sanna kommer att
projektleda Klimatskörd – samverkansmodell för ett
cirkulärt ÖMS. På frågan hur hon vill bidra till Agro
Sörmlands arbete svarar hon:

”I och med teknikutvecklingen behöver vi hitta varandra
över branschgränser. Ofta kan vi behöva hjälp att ingå i fler
och andra nätverk. Jag trivs bra med att hjälpa andra som
har världens bästa idé och koppla ihop med de som har en
möjlig lösning.”

LÄS MER

ÖVRIGT

https://www.instagram.com/agrosormland/
https://agrosormland.se/avslut-for-erfa-traffar-strategisk-foretagsledning/
https://www.instagram.com/agrosormland/
https://agrosormland.se/mote-med-utvecklingsradet-pa-ekekulla/
https://agrosormland.se/mote-med-utvecklingsradet-pa-ekekulla/
https://agrosormland.se/presentation-sanna-moore-projektledare-klimatskord/
https://agrosormland.se/presentation-sanna-moore-projektledare-klimatskord/


Uppföljning

ODLA GRÖNSAKER PÅ FRILAND

”Vi har fantastiska förutsättningar att odla fina grönsaker
här i Sörmland”

Hos Jan-Olov Gustavsson på Bärsta lantbruk odlas
grönsaker på friland och gården var med i projektet
med samma namn som Agro Sörmland genomförde
för ett par år sedan.

I april besökte vi Janne och tittade bl.a på hans
nybyggda växthus. Det här var dels en uppföljning för
att se hur verksamheten fortskrider går men också en
dag för inspiration när vårsolen lockar till odling.

LÄS MER

UTVECKLINGSPROJEKT OCH UPPDRAG

NYA PROJEKT OCH UPPDRAG

Steg 2

FRÅN GRÄSROTSIDÉ TILL INNOVATION

Ett projekt med syfte att ta vara på idéer som
uppstår på gräsrotsnivå – direkt hos dig som
arbetar med lantbruket varje dag. Genom nätverk,
coachning och stöd ska projektet hjälpa till att
utveckla idén vidare och bli en del av framtidens
lantbruk.

Projektledare är Cilla Krantz och processledare är
Åsa Öberg

Gruppbildning

AUTONOM MARKBUREN VILTSKRÄMMA

Agro Sörmland har beviljats medel
från Jordbruksverket för att bilda en
innovationsgrupp kring utvecklingen av en
markburen, autonom lösning som kan bidra till att
minska viltskador på grödor och jordbruksmark på
ett etiskt, hållbart och resurseffektivt sätt.

Projektledare är Katarina Fegéant

LÄS MER

https://agrosormland.se/vi-har-fantastiska-forutsattningar-att-odla-fina-gronsaker-har/
https://agrosormland.se/vi-har-fantastiska-forutsattningar-att-odla-fina-gronsaker-har/
https://agrosormland.se/vi-har-fantastiska-forutsattningar-att-odla-fina-gronsaker-har/
https://agrosormland.se/u-projekt/fran-grasrotside-till-innovation-steg-2/
https://agrosormland.se/u-projekt/markburen-autonom-viltskramma/
https://agrosormland.se/u-projekt/markburen-autonom-viltskramma/


LÄS MER

HAR DU EN IDÉ?

TILL ALLA PÅGÅENDE

PROJEKT

AGRO SÖRMLAND I SOCIALA MEDIER

https://www.facebook.com/agrosormland
https://www.facebook.com/agrosormland
https://www.linkedin.com/company/35593312/admin/feed/posts/
https://www.linkedin.com/company/35593312/admin/feed/posts/
https://www.youtube.com/channel/UC-2mrpt0Ag3AOc7j1yZkx8w
https://www.youtube.com/channel/UC-2mrpt0Ag3AOc7j1yZkx8w
https://www.instagram.com/agrosormland/
https://www.instagram.com/agrosormland/
https://www.tiktok.com/@agro.srmland
https://www.tiktok.com/@agro.srmland
https://agrosormland.se/u-projekt/fran-grasrotside-till-innovation-steg-2/
https://agrosormland.se/fran-grasrotside-till-innovation/
https://agrosormland.se/projekt/
https://agrosormland.se/om-agro-sormland/
https://agrosormland.se/
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